

聯合報

UNITED DAILY NEWS
每份訂價10元 第26124號
創辦人 王惕吾



客戶服務 0800-666-085 總機 (02)8692-5588 新聞聯絡 (02)8692-5896 地址 (22161) 新北市汐止區大同路一段三六九號 本報文圖非經同意不得轉載



70年來第一次 英王加冕

英國國王查理三世(中)六日頭戴聖愛德華王冠，完成英國七十年來首場加冕典禮。
英格蘭教會主教坎特伯里大主教威爾比在當地時間中午，為查理三世戴上純金「聖愛德華王冠」。西敏寺教堂內兩千三百名會眾高喊「天佑吾王」。
出席外賓包括美國第一夫人吉兒、法國總統馬克宏、加拿大總理杜魯多及八位英國前任和現任首相。查理三世與王后卡蜜拉在加冕典禮結束後返回白金漢宮，民眾揮旗歡呼。
新聞見A4 (法新社、路透)



美擬援我5億美軍備

比照援烏動用總統撥款權 對台首度使用 陳建仁:備戰才能止戰

【記者張文馨、蔡晉宇、林縉明、陳敬丰／連線報導】彭博資訊五日報導，拜登政府正準備動用「總統撥款權」，提供台灣五億美元規模的軍備，但尚不清楚這批軍備的具體內容。總統撥款權正是美方加速軍援烏克蘭卅七次的緊急授權依據，對台灣則屬首次。
對於美方要提供軍備，總統府並未回應；行政院長陳建仁則說，面對威權的擴張，「我們一定要備戰，才能夠止戰，我們才能戰，才能夠避戰。」維持國家的自衛能力相當重要，國防部做出各種努力，比如國艦國造、國機國造，也會與理念相同的國家一起合作，維持亞太地區和平穩定、確保印太地區的自由開放，是大家共同目標，保障自由、民主價值，更重要的是避免威權的併吞、侵略。黨政人士指出，該議題尚未成熟，我方不宜過多表態，一切對於穩定台海局勢的作為，我方都表示感謝。

友盟國家協助 國防部樂見

國防部指出，總統撥款權是國防授權法案「強化台灣韌性法案」之一，主要內容為提供美軍庫存補軍售運交運的防衛缺口，對友盟國家相關協助，國防部樂觀其成。作為美國今年度預算的一部分，國會批准使用「總統撥款權」向台灣提供價值最高可達十億美元的武器援助。這種授權允許總統在緊急情況下，無須國會批准便可從美軍現有庫存提取武器或支援裝備，交付台灣，會加快安全援助。因為「總統撥款權」可使美方避開委託及製造武器的漫長程序，而美方過去並未動用過總統撥款權將武器交給台灣政府。

彭博稱這項行動恐激怒大陸

彭博資訊報導，這項行動可能會激怒中國大陸，並抵銷拜登政府尋求與北京恢復關係的努力。
五角大廈發言人麥納斯說，總統撥款權是為交付重要安全協助以支持台灣自衛而在去年通過的授權，拜登政府現在的態度，與台灣關係法所勾勒的美國長期政策一致。
麥納斯：與美長期政策一致
麥納斯在答覆本報詢問時表示，國會去年授權五角大廈可動用十億美元規模的軍備，作為給台灣的安全協助，以支持台灣的自我防衛。
麥納斯說，國防部長奧斯丁二月在國會作證時，也表達有意動用這項授權；美國遵守基於台灣關係法、美中三聯合公報與六項保證的長期政策，且五角大廈正在努力實現台灣關係法所規定的義務，且會持續這麼做。麥納斯拒絕評論美國是否正著手推進這批五億美元援助案。「我們的作法與美國長期政策保持一致，我們努力履行我們按照台灣關係法的義務，我們將繼續這麼做。」 相關新聞見A2

Inside



賴「反共不反中」 藍營批騙術

新聞見A3



立夏熱爆了 台南飆破40度

新聞見A5



台灣血汗教授 時薪295元算高估

新聞見A6



買街口4成股權 泰山2派再戰

新聞見A7

每年萬人等器捐 登錄從4.3萬件降至1.7萬件

疫情影響 器捐意願大幅下滑



器官捐贈登錄人數疫情期間降到僅有一萬七千多人，而移植手術件數也因醫院門禁規定嚴苛等因素受到影響。
本報資料照片

【記者許政倫／台北報導】一場疫情，讓器捐意願從二〇一九年四點三萬多件，降到去年僅剩一點七萬多件。每年台灣約有一萬多人等器捐，隨捐贈意願降低，移植量也下降，而疫情期間外出減少，降低意外發生率，心臟移植大受影響。衛福部醫事司分析，器捐意願降低，與疫情期間醫院嚴格控管門禁措施有關，隨疫情解封，今年器捐意願人數已稍稍回流。
根據器捐捐贈移植登錄及病人自主推廣中心統計，衛福部醫事司長劉越萍指出，器捐捐贈人數於疫情前後有落差，疫情期間醫院分艙分流，除非緊急狀況，否則禁止他院醫護人員進出，降低勸募機率，案件數才會下滑，然而隨著疫情解封，今年度器捐登錄人數已有回流。
「防疫優先卻也增加勸募器捐的門檻」器捐捐贈移植登錄中心研究員方冠雅表示，每年器捐中心會辦理各種活動，鼓勵民眾加入器捐捐贈的行列，但疫情期間活動完全辦不成，線上活動勸募效果有限，導致人數降低。
疫情不只讓登錄人數受到影響，移植手術的困難度也增加。疫情期間避免院內感染，分秒必爭的移植手術，也必須遵守檢疫流程。當一位捐贈者出現時，心臟可以配對到台大醫院的患者，心臟可配對到成大醫院、肺臟可配對到長庚醫院，三家醫院的器捐移植團隊都得先完成PCR檢測才能進行移植。

此外，疫情期間為避免受贈者感染新冠肺炎，先前會規定染疫死亡者，無法捐贈器官，也減少等候器捐移植患者的機會。
林口長庚醫院器官移植中心副主任江仰仁表示，過去考量新冠病毒主要攻擊肺部，肺臟移植採取高標準一律不使用，後續逐步鬆綁，現在確認PCR陰性後有機會使用。隨著疫情解封後，已觀察到新冠致死率逐步降低，近期器捐中心多次召集專家開會，研議鬆綁器捐條件。
劉越萍表示，器捐的概念不能只停留在醫院內，應從小扎根。器捐捐贈移植登錄及病人自主推廣中心推出全台首套談論「善終三法」的生命教育繪本，鼓勵親子共讀，深耕生命教育觀念。
相關新聞見A5

生活秘書

星座 今日運勢

- 牡羊 ▶ 感情困頓
- 金牛 ▶ 情緒高漲
- 雙子 ▶ 異性緣佳
- 巨蟹 ▶ 貴人相助



歷史上的今天

5月7

- 1945年：德國在法國里姆斯向盟軍無條件投降，二次大戰歐洲地區戰事結束。
- 1973年：華盛頓郵報揭露水門事件。
- 2012年：國5雪隧發生火燒車，2死2重傷與20多人輕傷，為通車以來最嚴重事故。
- 2017年：法國總統大選，馬克宏以66.1%選票勝選。